
 

 

વિષય:-  સંસૃ્કત                                 ધ ોરણ ૬ 
એોકમ -2    आकाशः  पततत                    25 marks 

વિધ ર્થીન ં ન મ:-................................................................................................ 
જોડક ં જોડ ો                                                                                    5 marks 

 

 

 

 

 

 

 

પ્રશ્ન - 2. એ પોલ  વિકલ્ ોમ ંર્થી ગ જર તી શબ્દન ો સંસૃ્કત શબ્દ શ ોધીનો તોની સ મો  ની 
નનશ ની કર ો.                                                                        5  marks 
1. સસલ ં 
(क) त िंहः        (ख) वानरः        (ग) उष्ट्र ः     (घ) शशकः  
2. પ ંદડ ં  
(क) भीतः       (ख) भ्रातः        (ग) पततत   (घ)  पर्णम् 
3. બ ોલો છો  
 (क) करोतत       (ख)  वदतत      (ग) गच्छतत    (घ) ह तत 
4. ડરોલ ો 
(क)  भीतः       (ख) भ्रातः      (ग) तकमर्णम्     (घ) अतप 
5. જંગલ 



 

 

(क)  वनम्       (ख) शयनम्     (ग) उद्यानम्     (घ) वृक्षः  
3.ક ૌંસમ ંર્થી ય ોગ્ય વિકલ્ પસંદ કરીનો ખ લી જગ્ય  પૂર ો :                   5  marks 
1. एकिं  __________अस्ति। (वनम्, गृहम्) 
2. शशकः  ______करोतत। (शयनम्, धावनम्) 
3.शशकः  _______भवतत। (आन्दतदतः , भीतः ) 
4. शशकः  __________आगच्छतत। (मानव मीपम्, वृक्ष मीपम्) 
5. पलायनिं _______करोतत। (शशकः , त िंहः ) 
4.એ પોલ ં ચિત્ ોની નીિો ક ૌંસમ ં એ પોલ  શબ્દ ોમ ંર્થી ય ોગ્ય શબ્દ શ ોધીનો લખ ો :10marks 
(शृगालः , पर्णम्, शशकः , त िंहः , वानरः ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


